圣洁的国度,是属神的子民,要叫你们宣扬那召你们出黑暗、入奇妙 我们现今的身份 光明者的美德。你们从前算不得子民,现在却作了神的子民,从前未 曾蒙怜恤,现在却蒙了怜恤。" 现今的身份 正是因为上帝如此爱了我们,所以祂才吩咐我们应当有以 【申14:1-2】 下这样的生活。祂之所以吩咐我们要过圣洁的生活,是因 为拯救我们、爱我们的上帝是圣洁的,正如彼得所说:" 上帝是圣洁的,上帝吩咐 那召你们的既是圣洁,你们在一切所行的事上也要圣洁。 祂所爱的人过圣洁的生活 因为经上记着说: '你们要圣洁, 因为我是圣洁的。'"(彼 前1: 15-16) 【申14: 3-21】主要论到洁净与不洁净的食物,其实也是在重申 有关洁净与不洁净的食 利未记里面所讲的内容。既然申命记的第十二到十四章都是论到 但以理和他三 物,可吃与不可吃,那也 第三条诫命——不可妄称耶和华你神的名;那么,这一段所提及 是显明这一个人的心是否 个朋友的例子 的洁净与不洁净的食物,就是属于第三条诫命的范畴。也就是 尊耶和华的名为圣,正如 【但1章】 说,无论上帝定义为洁净的食物,还是不洁净的食物,我们都要 但以理和他的三个朋友。 以尊祂的名为圣的心来听从祂的吩咐。 ▶ 为要尊他名为圣· 申命记十二章6节说:"将你们的燔祭、平安祭、十分取一之 物,和手中的举祭,并还愿祭、甘心祭,以及牛群羊群中头生 的,都奉到那里。"就是奉到立为祂名的居所。各样献祭的礼仪 也包含在第三条诫命里面,那意思就是,以色列人将来在立为 神名的居所,不论献怎样的祭,一切的礼仪其主要目的都是为 了"尊耶和华的名为圣"。 查考【徒10:9-14】 在圣经中所说的,所有这些不洁净之物,其实都是上帝造的,都是好的,并非上 帝说它不洁净,它就是不好的,凡神所造的都是好的。上帝之所以在这里说这些 饮食的条例 分别以色列 食物是不洁净的,并不是食物本身不洁净,主要是借着把洁净与不洁净的食物加 人与外邦人 【申14:3-21】 以分别,然后吩咐他们这样生活的时候,因此也就把祂的百姓从万民中分别出 查考【徒15:19-21】 当尊耶和华的 新约时代,上帝就借着洁净与不洁净之物,在异象中向彼得启示,不洁净之 物就是指外邦人说的,而洁净的物是指神从万民中所拣选的犹太人说的;并 名为圣 且也让犹太人明白,他们原先没有蒙拣选时,其实和外邦人一样,都是不洁 对新约的时代讲 净的,你们之所以成为洁净,乃是上帝怜悯了你们,拣选了你们。所以,我 明拣选的真理 【申14章】 们这些外邦人,原本如同那不洁净的食物一样,如今却被上帝拣选,借着主 耶稣基督的宝血洁净,使我们成为洁净的。论到这些洁净与不洁净食物,就 ·为要分别以色列· 其字面意思来讲,它对我们新约的圣徒已经没有律法的约束力。 【徒15:19-21】 使徒行传十五章这里所禁戒的那四样,即禁戒偶像的污秽和奸淫,并勒死的 所禁止的四样对新 性畜和血,我们属肉体的外邦人就应当遵守,主要是为了能够与属肉体的犹 太人中的基督徒和睦相处。 约的基督徒的意义 查考【林后6: 16-18】【约13: 35】【林后7: 1】 然繁琐的饮食条例不再约束我们,但这章圣经属灵的教训却永远都不会废除。 这些饮食条例使我们认识到,何为属灵的圣洁,即何为真正地在基督里的圣 食物的条例已经废 洁。在神的国里应当过有节制的生活,当上帝说哪些能吃,哪些不能吃时,我 ·除,但操练敬虔的 们照着上帝的吩咐生活,就可以学习节制;当上帝说哪些是洁净的,哪些是不 洁净的,我们照着上帝的吩咐生活,就可以在生活中操练圣洁。这些经文的字 属灵教训永不废除 面意思虽然已经终止,但是一个基督徒——神的儿女操练节制与圣洁的生活却 是不可少的。 查考【诗116:17】【徒20:35】【林前16:2】【林后9:6-11】 不论是哪一种十一,有一个宗旨,那就是上帝借着这些礼仪方面的律法,为 的是让神的百姓学习公义、怜悯、信实。如果没有公义、怜悯、信实的心, 十一的条例 十一奉献的 仅仅是守这些律法的字句,那就毫无意义;如果因着神的救赎,我们就与神 属灵意义 的性情有份,带着被圣灵重生的基督的生命,即公义、信实、怜悯的心行在 【申14:22-29】 上帝的律法中,那就是在把基督那生命的道在生活中表明出来。申命记十四 章的22-29节,其实就是叫我们在生活中学习公义、信实和怜悯, 1、【申14:1-2】让我们看到本章圣经的主旨是什么? 2、旧约的以色列人当带着怎样的心遵守食物的条例?这给我们新约的基督徒怎样的属灵提醒? 思考问题 —— 3、洁净与不洁净的食物的条例对新约的基督徒有着怎样的意义? 4、【徒15:19-21】耶路撒冷大会禁止吃勒死的牲畜和血的主要原因是什么?

5、各种十一奉献的属灵意义是什么?

【彼前2:9-10】:"惟有你们是被拣选的族类,是有君尊的祭司,是